



tendenciák, mely azokból kilóg s követelmők, hogy a gazdasági érdekek ne kössenek össze támadást hit, lelkiismeret s lélek ellen.

## Az angol választásokon

tényesen győztek a nacionalisták. Lloyd George 238 főnyi többséget nyert. Füstbe ment tehát a nemzetközi vörös szocialisták és radikálisok ama reménye, hogy Angliában az imperializmus legyőzül és a vörös szocialista forradalom győz. Az angol vörös szocialista program megbukott. Megbukott egy olyan választáson, amelyet a nép legzűlésebb rétegeire is kiterjesztett. Általános választói jog alapján najtoitak végre. Most már látható, másodszor hia ábránd volt abban hinni, hogy az antant államain is most hamarosan kitár a forradalom, amely bennünket is meg fog menteni, amely bennünket is meg fog szabadítani. Most már láthatja mindenki, milyen hiabavaló azt hirdetni, hogy a békét nem Clemenceauval és Lloyd George-zsal fogjuk megkötni, hanem a nyugati államok szövetségétársaságával, holott ha nem tévedünk, egy aktív miniszterünk is akadt, akinek ez volt a véleménye. Most már láthatjuk, hogy a mi hatalmi demokráciánk a nyugati államok szövetségétársaságától sem várhat, mert a nyugati államok szövetségének nincs döntő hatalma a maga államában. Egy látjuk most már, hogy igenc Lloyd George-zsal és Clemenceau-val fogjuk a békét megkötni, olyan kormányokkal, és olyan államokkal, amelyek demokráciák, de nem vörös szocialisták, olyan államokkal, amelyekben az angol forradalomról. Az angol választások eredménye kiábrándító és a mi vérmező reményű vörös szocialistáinkat.

## A Vörös Tanács.

Nemzeti Tanács ma Székesfehérvárott nincs. Ez nemcsak a mi álláspontunk, de a kormánybiztos is. Nincs, mert a szociáldemokraták emlékeztetés terrorizmus felépése után tartott ülésén a N. T. önmagát elnapolta, ezt a kormánybiztosnak is bejelentette, aki ennek tudomásul vétele után megígérte, hogy a N. T. újalakítása iránt azonnal sürgős felterjesztést tesz a kormányhoz és a központi N. T.-hoz.

Nem tudjuk, hgy ennek a felterjesztésnek megvan-e már az eredménye; de reméljük, hogy az ismét öngyógyító kormánybiztos rövidesen végét szakítja annak a visszaélésnek, amit a vörösök a N. T.-re nérvél és pecsétjével elkövetnek.

Tudnunk kell ugyanis, hogy az elnapolás alkalmával szóbeszéd alatt állt a N. T. hivatalos pecsétje. Ezt akkor nyilván megállapították a N. T. jelen-

levő tagjai. Jellemző hogy a pecsétet éppen a Vörösök találták meg. Meg jellemző, hogy ennek a talált pecsétjének a felhasználásával azóta hivatalos színezetet a Vörös Tanács a kormánybiztos által is jogszerűnek el nem ismert működésének.

Mind ezt pedig azért tesszük szóvá, mert sok jóhiszemű ember tévesen azt hiszi, hogy a nem működő N. T. az fordul és összetörik. A Vörös Tanácsot a jogszerűen lefolytató N. T. Tanácsal.

Jellemző a Vörös Tanácsra, hogy szinte kiüzentő szíveséggel fogadják a véletlenül betévedt, jóhiszemű embereket; akik nem vettek hírt róla, hogy a Nemzeti Tanács ezidőszerint nem működik.

Jellemző rajtuk az is, hogy utagának a kormánybiztosnak az álláspontjára is fnyet hányanak. Azt nem tudjuk, hogy a 30 koronás papidujukat; nem utasítják-e vissza mégis!

A jog doktorára, Steiner Jákóra pedig igen szép világított, hogy a minden létező előtt világs jogtalan jogbitorlást (a véletlenül megtalált pecsétbitorlásról nem is beszélünk) nemcsak elűrti, de gyakorolja.

Akk a jogot így becsülik, az igazságot ékként szolgálik, azoktól semmi jót nem várhatunk.

## Hova vezet a szociáldemokrácia?

Külföldi Zsigmond 1909-ben.

Mint bejött ember a sikos, fejős uton, így találomra ma a magyar nemzet és siet az árkok az örvény felé. Hogy vigabban menjen, megvárta, felülten, véleményüket, meggyőződésüket, hogy nem, azt nem, mert az szellem volt nekik, egyik napról a másikra változott, jól pénzelt alakok orliknak folyton a fűbe, csak rajta, a pap-boldogul. Az intelligensebb osztályokat ököllel próbálják terrorizálni, az egyszerű, becsületes, hiszékeny népet a szabadság, az ingyen földözás hangos ígéretével vadíták. A régi militarizmus nagyobb, kétségbeesztő rohamok előtt rím mal, borotvált pánkfával nevelte bele a szegény katont. Vértust, hogy ne lánson, ne haljon s így rohanjon a vörösök; ezek az emberek a maguk atyaszoltta papramorgóval veszik az eszt a szegény magyarnak és hajtják a megsemmisülés felé. Evtető tizezreket kereső ügyvédek; százezreket kereső doktorok 4-5 szegény papnál, tanító nál, tisztviselőnél többet kereső emberek szive majd megszakad a szegény nép szomorú sorsa előtt, dionagyagsu könyvek potyognak a város háztér kemény kövezetére, mikor elsi rják keserű panaszaikat az inség nyomor felett, amit — persze — mind a régi feudális, maradi Magyarország teremtett az ő fiainak.

Igérnek hetet-havat, földet, pénzt, kultúrát, boldog ígot; pedig tudják jól, hogy ebből a nép semmit sem kap, csak a kiábrándulást; a fejlei

az árkok marad, a gimplifogó szájtörőparaszoké.

Közben meg fogant az a szegény magyar nemzet, ez az özeravész szép Magyarország.

Hogy pedig valak ezt a megállapítást homi páncs amerikai sirankozásnak ne mondassa, egy koronátul idevél.

Kiénc év előtt, 1809 tavaszán nagy páncs-sztrájk tört ki Franciaországban. Ebből az alkalomból ma Magyarország népjóletének mostani miniszter Külföldi Zsigmond a Népszava 1909. május 13-ai számában a következőket.

Ez az a folyamat — a postassztrájkjal — megkezdődik az államhatalom dezorganizációja, (szeszülés) az urakodó osztályok örökös feladalmazó állami akaratát megzabolossá, keznek a mélyebb font, elm tanítani és szabadulni kell; más akaratára, mint annak a központi szervek, amely ezeket mozgatója. Az állam nem rendelkezhet és nem bízhatik többé tisztviselőiben, az urakodó osztályok érdekeit képviselő kormány semmibiztosítékokat nem nyújthat arra, hogy ezeknek az érdekeknek, az állam akaratának érvényesítésére vezni.

A francia polgári társadalom a nyugati világban az egy csupán nem eszkel. Az anti militarista mozgalom megnyilatkozta, hogy a társadalmi sztrájk utópias módon és talán nem társadalmi, de mégis eszkel és veszedelmes támadásokkal utaz a társadalmi rend megszűnéséig, a hadsereg ellen. Az állam tisztviselői mozgalma, amely a munkálatot látja az államban és az állami munkások számára követt a szeszervekedés és sztrájk jogának elismerését, a barokráciát mossa át. A szociáldemokrácia viszonyok megváltozása a francia polgári társadalomra, a szeszervekedés, a sztrájk jogának elismerését, a barokráciát mossa át. A szociáldemokrácia viszonyok megváltozása a francia polgári társadalomra, a szeszervekedés, a sztrájk jogának elismerését, a barokráciát mossa át.

Mind ezek a mozgalmak nem idezik elő a francia állam esdét, csak aláássák biztonságát és megindítják az államhatalom felbomlásának valószínűleg hosszú folyamatát és természetesen a nép, növelik a polgárság féltelmét, meg meglévő hatalmi eszközökkel való ragaszkodását. Ebben a helyzetbe dobják bele a nem alkalmazottakat a szaksztrájk képpen való megalakulásuk és a jog követelésének bo.

A forradalom erőt, amelyek hadsereget, templomot, iskolát kikezdelek, most az államnak és társadalmának egyik fontos mozgató szervezete kezdtek ki. Sz ez a támadás nemcsak mint állampolgárok, hanem mint közéleti érdekeikben

mini kereskedőket, gyárosokat, szociálistákban, kényelműkben, mint embereket támadta meg.

Külföldi Zsigmond szerint ide vezet a szociáldemokrácia, a forradalmi szellem, mely a társadalmi rend legfontosabb támaszait, a hadsereget, a templomot s az iskolát kikezde. Így látta akkor a nagy, becnyveimillió francia nemzetet Külföldi Zsigmond. Most nálunk, messz a postások, vasutasok, tisztviselők és mindennemű és tanító és nem emberek beszerzése, hadseregük már nincs, iskoláik bcsátétek, régi alapítást most bontogatják csaknyalake; a haza mentől, a templomajfőben már köpdökik a becnyveimillió, imádkozni menő embereket, az sokatuk sem artanak, senkit sem bánának.

Ugyanmi gondotok, kedves emberek, hova viszi ez az áradat a magyar nemzetet? A ti magyarnak nemzetet?

Krix

## HIREK.

B. u. é. k. Röpködnek a sok millió példányban, papírra vetve a bolit szerie a mi szép, szomoró országunkban? Hoz-e a kémenység, a postás kis füzetet mosogató arca? Soha nem látta volna, igaz, jókor a jókívánság, mint most, de fájunk mindentől, ami a multra emlékeztet, meg a szerető is elvonta ebben a rideg materialista világban és az emberek farkas szemmel nézik egymást. Pedig az az örömtelen esztendő az, hogy a szunkra, amit akartunk. Nem amit én akarok, meg te, meg ő, különkülön; hanem ha mindannyian egyet, azaz a mi magyarságunkat.

— B. u. é. k. (s. n.)

Szentségimadás. Ujév napján a székesfehérváiban szentségimadás lesz. Reggel 5 órakor szentségimádat, a bételt pedig este 5 órakor lesz. D. e. 9 órakor ünnepélyes szentmise után a szentbeszéd.

A pénzügyigazgató nyugalmába. Rödiger Gyula pénzügyigazgatót hit és kiváló érdemel elismerése mellett nyugdíjazták. Ugykorát Imre Lajos helyettes pénzügyigazgató tölti be.

Uj iskolaszéki tag. A székesfehérvári közs. elemi iskolai tanítótestület e hó 30-án tartott ülésén a városi iskolaszékbe a tanító testület képviselőiben Tóth László el. iskolai tanító küldte ki.

Trafik és újságárúsító üzletek hétköznapokon este 7 óráig vasárnap pedig déli 12 óráig árusíthatnak dohányneműt és újságot.





